
Levensloopbestendig wonen
16% van de 55+’ers geeft aan dat ze niet in hun huis 
kunnen blijven als ze lichamelijk achteruit gaan. 

Wat kwam er uit de  
burgerpeiling 2022?

Activiteiten Woon- en leefomgeving

Ontmoetings- en uitgaansmogelijkheden 
Inwoners zijn gemiddeld meer tevreden over activiteiten en ontmoetingsmogelijkheden  
in hun dorp dan 2 jaar geleden. Vooral inwoners tussen de 18 en 35 jaar geven aan activiteiten 
en uitgaansmogelijkheden te missen.  

Activiteiten in eigen dorp
Het aantal inwoners dat wel eens meedoet aan 
activiteiten is vergeleken met 2 jaar geleden 
ongeveer gelijk gebleven, maar er zijn grote 
verschillen per dorp. 

37% van de inwoners 
doet vrijwilligerswerk. 

Inwoners zijn over het algemeen iets 
meer tevreden over hoe de gemeente 
rekening houdt met ouderen: 5% vindt 
dat de gemeente dit (helemaal) niet 
goed doet (dit was in 2020 8%). Betere 
leefomgeving (bankjes, stoepen) en 
betere woonmogelijkheden voor ouderen 
worden vaker genoemd als oplossingen 
dan 2 jaar geleden.

Persoonlijke situatie

Tevredenheid
Veel mensen zijn tevreden met het leven zoals het nu is (78%), 
dit is ongeveer gelijk aan 2 jaar geleden. Hulp, ondersteuning

en vrijwilligerswerk

Vooral inwoners tussen 
de 18-35 jaar vinden 
hun woonruimte niet 
passend.

Veilig voelen
Over het algemeen voelen mensen zich veilig 
in hun dorp, thuis, op het werk en op school 
(2% voelt zich niet veilig). 

Behoefte aan meer contact
Bijna twee op de vijf mensen hebben (38%) 
behoefte aan meer contact met mensen in het dorp.  
Er zijn grote verschillen tussen de dorpen. 
Opvallend is dat 10% van de mensen die zeggen 
nu bijna géén contact te hebben, aangeeft dat ze 
dat regelmatig missen (dus dat contact wel zouden 
willen hebben).

Negatieve invloeden 
Gebrek aan geld, een minder goede gezondheid en discriminatie 
hebben een negatieve invloed op het leven. Dit wordt vaker 
genoemd dan 2 jaar geleden. Bij inwoners tussen de 18 en 35  
speelt dit meer dan bij inwoners ouder dan 36. 

Meer beweging 
Vooral inwoners tussen de 18 en 35 jaar (47%) en mensen van 
middelbare leeftijd (42%) zouden meer willen bewegen. Bij ouderen 
is dat 27%. Er is grote behoefte aan beweegactiviteiten waar je geen 
lid van hoeft te worden.

Woont momenteel in een huis dat bij hun past: 90% (55+) en 86% (36-54 jaar).

Ik ben tevreden!

Ik doe niet mee aan activiteiten 
omdat ze mij niet aanspreken

Culturele activiteiten

Sociale activiteiten

Beweegactiviteiten
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42%
van de inwoners 

besteedt tijd 
aan mantelzorg

In 2022 voelt 
14% van de 

mantelzorgers zich  
wel eens overbelast
in 2020 was dit 9%

Hieronder vindt u de meest opvallende resultaten uit de Burgerpeiling. We vergelijken 
deze resultaten ook met de Burgerpeiling van 2020. De volledige rapportage van de 
Burgerpeiling is te vinden op www.ooststellingwerf.nl/burgerpeiling en geeft de resultaten 
voor geheel Ooststellingwerf. 

78%

Leeftijdsvriendelijke gemeente

3% 
voelt 

zich vaak 
eenzaam

Er is 
geen tuin

Ik vind de 
plek niet 

goed

Ik wil op mezelf wonen maar kan  
geen betaalbaar huis vinden

18-35 jarigen 

55+’ers

Mensen met lagere inkomens7%

6%Eenzaamheid 
Eenzaamheid is tussen 
2020 en 2022 gemiddeld 
niet toegenomen.

2%

Hallo!

Hoe gaat 
het? Mooi weertje he?
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Mantelzorg

Overbelasting komt 
meer voor bij 

vrouwen en bij 
mensen met lage 

inkomens

Belangrijkste behoeften: Luisterend oor, duidelijke informatie over 
ondersteuningsmogelijkheden en hulp bij het regelen van dingen.

Passend wonen 
18-35 jaar

Dit is 3% meer dan in 2020.  

80% 
van de mantelzorgers 
heeft geen behoefte 

aan hulp


